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20 Δεκεμβρίου 2023 
 

Διευθυντές/ Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (λυκειακός κύκλος) και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 

 
Θέμα: Διαγωνισμός παραγωγής σύντομου βίντεο από μαθητές και μαθήτριες με 

θέμα «Ευρωεκλογές 2024: Η νεολαία στις κάλπες» 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) σε συνεργασία  με το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) 

στην Κύπρο, ανακοινώνει τη διεξαγωγή Διαγωνισμού παραγωγής σύντομου βίντεο με 

θέμα «Ευρωεκλογές 2024: Η νεολαία στις κάλπες». 

 

Ενόψει των επικείμενων εκλογών ανάδειξης των νέων μελών του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, το ΥΠΑΝ προωθεί δράσεις (βλ. σχετική εγκύκλιο με αριθμό ypp16284) που 

στοχεύουν  στη σφαιρική ενημέρωση των μαθητών/τριών για τις Ευρωεκλογές, στην 

καλλιέργεια της ενεργού πολιτότητας και στην ευαισθητοποίηση της νεολαίας για τη 

σημασία της ψήφου της. Στο πλαίσιο αυτό, διοργανώνεται ο εν λόγω διαγωνισμός με 

στόχο τη δημιουργία ενός διαφημιστικού σποτ που με την εικόνα, τον ήχο, το σενάριο και 

ένα «δυνατό» σύνθημα, θα «ωθήσει» τη νεολαία προς την κάλπη των Ευρωεκλογών 

2024. 

 

Ο Διαγωνισμός διοργανώνεται για τους μαθητές και μαθήτριες όλων των τάξεων του 

Λυκείου και των Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και 

στοχεύει, πέραν των όσων έχουν αναφερθεί πιο πάνω, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως 

η αυτόνομη μάθηση, η επικοινωνία, η συνεργασία, η δημιουργικότητα και καινοτομία, ο 

πληροφοριακός γραμματισμός αλλά και η καλλιέργεια κριτικής σκέψης και στάσης 

απέναντι σε θέματα επικαιρότητας και σε θέματα που επηρεάζουν το μέλλον της νεολαίας. 

Η ενασχόληση με το συγκεκριμένο θέμα και η περαιτέρω διερεύνηση με σκοπό την 

παραγωγή του βίντεο, αναμένεται να συντελέσουν στην αναβάθμιση των γνώσεων των 
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μαθητών/τριών αναφορικά με τους θεσμούς, τα όργανα και τον τρόπο λειτουργίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, και στην ενίσχυση του αισθήματος του «ανήκειν» στην ευρωπαϊκή 

οικογένεια.  

 

Με αφορμή το σύνθημα «Ευρωεκλογές 2024: Η νεολαία στις κάλπες», καλούνται οι 

μαθητές/τριες, να λειτουργήσουν ως φορείς μηνυμάτων για τη σημασία των προσεχών 

εκλογών για το μέλλον της γενιάς τους, για τη βαρύτητα της ψήφου τους και για το 

δικαίωμα λόγου και φωνής για τις πολιτικές που θα προκρίνουν και θα διαμορφώσουν την 

καθημερινότητά τους. Μέσα από τη δημιουργία των μαθητών/τριών θα πρέπει να εξάγεται 

το μήνυμα ότι η Ευρώπη ανήκει σε όλους μας και η ψήφος μας είναι απαραίτητη για τη 

διατήρηση και προάσπιση της ευρωπαϊκής δημοκρατίας.  

 

Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής στον Διαγωνισμό: 

 

 Η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική. 

 Τα ενδιαφερόμενα σχολεία μπορούν να υποβάλουν στον Διαγωνισμό μία 

συμμετοχή. Σε περίπτωση που επιδειχθεί μεγαλύτερο ενδιαφέρον εντός της 

σχολικής μονάδας, τότε το ίδιο το σχολείο δύναται να διοργανώσει ενδοσχολικό 

διαγωνισμό και να επιλέξει τη συμμετοχή που θα υποβληθεί. 

 Κάθε ομάδα παραγωγής μπορεί να αποτελείται από ομάδα μαθητών και έναν ή 

δύο υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. 

 Τα βίντεο θα πρέπει να δημιουργηθούν χωρίς απώλεια διδακτικού χρόνου. 

 Η παραγωγή πρέπει να προέρχεται από τους ίδιους τους μαθητές/τριες και 

ο ρόλος του εκπαιδευτικού να είναι καθοδηγητικός/υποστηρικτικός. Στην 

προσπάθεια δύνανται να συνεισφέρουν και άλλοι μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί.  

 

Διαδικασία υποβολής ενδιαφέροντος συμμετοχής στον Διαγωνισμό: 

 

  Κάθε σχολική μονάδα, η οποία επιθυμεί να συμμετάσχει στον Διαγωνισμό, θα 

πρέπει να υποβάλει «Δήλωση Συμμετοχής», συμπληρώνοντας το έντυπο που 

επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ και να την αποστείλει, μέχρι την Παρασκευή 12 

Ιανουαρίου 2023 στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο euaffairs@moec.gov.cy. 

Παρακαλείσθε όπως η δήλωση συμμετοχής γίνει μέσω του επίσημου ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του σχολείου.  

 

Η κάθε σχολική μονάδα που θα συμμετάσχει στον Διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλει το 

έργο της, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024. Τα έργα θα 

αξιολογηθούν από Κριτική Επιτροπή που θα συγκροτηθεί για τον σκοπό αυτό. 

 

Το βίντεο που θα λάβει την πρώτη θέση ενδέχεται να δημοσιοποιηθεί σε Μέσα 

Μαζικής Ενημέρωσης περιλαμβανομένων των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης. Οι 

συμμετοχές που θα λάβουν τις τρεις πρώτες θέσεις, αναμένεται να βραβευθούν σε ειδική 

τελετή που θα ανακοινωθεί εν ευθέτω χρόνω, ενώ όλοι οι μαθητές που θα διαγωνιστούν, 

θα λάβουν βεβαίωση συμμετοχής.  
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Περισσότερες πληροφορίες, θα διαβιβαστούν σε κατοπινό στάδιο, σε ξεχωριστή εγκύκλιο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
Διευθυντής 

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Κοιν.: ΓΕΜΓΕ, ΓΕΜΤΕΕΚ,  
        : ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Μέσης Εκπαίδευσης) 
        : ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
        : Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
 


